

Василевич Иван Андреевич

Дата рождения: 11 августа 1924 г. Место рождения: Слуцкий район д. Волоты Перечень наград: медаль «За боевые заслуги», «За отвагу», юбилейные медали

Когда началась война, моему прадедушке Ивану Андреевичу было 17 лет. Жил он в большой семье на хуторе Волоты, помогал родителям по хозяйству, работал в колхозе. В первые дни войны его отец ушёл на фронт, все хозяйство легло на плечи моего прадедушки. Когда в деревню ворвались немцы, прадедушка и еще несколько односельчан ушли в лес к партизанам. Ему сразу доверили работу по чистке оружия и приготовлению пищи. Позже его стали посылать в разведку в ближайшие деревни. А с 1943 он активно участвовал в боевых операциях партизанского движения. Однажды немецкие самолёты стали сбрасывать бомбы на лес и деревню. Многих в ту ночь убили, а прадедушку и ещё несколько молодых людей немцы отправили в Германию. Везли их в вагонах для перевозки скота. Из еды почти ничего не давали, только воду и немного хлеба. По пути многие умирали и их просто выбрасывали из вагонов. Спустя две недели их привезли в концлагерь Германии. Время, проведённое там, избиение, пытки и тяжёлый труд невозможно забыть никогда. После освобождения из лагеря прадедушка воевал в Красной армии, получил ранение. Затем лежал в госпитале. После войны он вернулся в свою родную деревню и стал председателем колхоза. Его жена, моя прабабушка Василевич Татьяна Андреевна, родилась 25 апреля 1924 г. в деревне Быково Слуцкого района. Во время войны она со своими сверстницами помогала партизанам: собирала и мариновала грибы, делала лапшу, сушила картофель, вязала варежки, носки и шарфы. Она также работала в поле, на уборке урожая, косила, вязала снопы, доила коров. Самым трудным было собирать торф, потому что ходили на работу в другую деревню, где целый день работали, ели совсем мало, а потом нужно было ещё идти домой и помогать по хозяйству. После войны моя прабабушка работала учительницей, а по утрам разносила почту по деревне. Война принесла много горя и страдания. Немало забот и трудностей пришлось пережить людям за годы войны. Мы бесконечно благодарны им за мужество, героизм, за победу, патриотизм и за их любовь к нам!



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Е. Г. Карастелева

**ВАСИЛЕВИЧ
ИВАН АНДРЕЕВИЧ**

Минск БНТУ 2019